

泉州旅游协会发出“五一”假期服务倡议 游客安全摆在首位 酒店住宿实行控价

本报讯(融媒体记者黄晓煌 陈明华 通讯员黄晓丹)“五一”临近,福建省文旅经济发展大会又刚刚在泉州举行,世遗泉州旅游业持续升温。昨日,泉州旅游协会发出倡议书,号召全市旅游业诚信、规范、文明经营,注重安全防范,让所有来泉州的游客享有一个“平安、快乐、有序、祥和”的假期,为“世遗泉州”品牌继续加分。

泉州旅游协会倡议:商户诚信守法经营,倡导饭店、旅行社、景区、旅游民宿、旅游商品、旅游车辆等经营单位认真执行国家和行业标准,规范经营服务行为,做到明码标价、质价相符,杜绝哄抬价格、随意缩减项目、服务不达标等现象发生。切实

履行对游客承诺的责任和义务,共同打造“诚信自律、安全有序、文明出行、游客满意”的良好市场环境。旅游住宿业要根据市政府有关部门调控政府部署要求房价:以3月份平均日成交价为基准价,800元以下的涨幅控制在1倍以下(即基准价2倍;如基准价500元,节日限价1000元);800元(含)—1500元的涨幅控制在0.8倍以下(即基准价1.8倍;如基准价1000元,节日限价1800元);1500元以上(含)的涨幅控制在0.5倍以下(即基准价1.5倍;如基准价2000元,节日限价3000元),加强价格自律管理,主动履行主体责任、法律责任和社会责任,自觉维护良好的住宿业

市场价格秩序。遵循行业规范。加强对旅游从业人员的教育培训,切实提高员工的思想素质、业务素质和服务水平,确保游客住宿环境卫生,提供一客一换的床上用品;积极倡导和遵循旅游行业规范,提倡微笑服务,讲好泉州故事,展现旅游行业文明健康、积极向上的新风貌新形象。

倡导文明旅游。引导游客爱惜生态环境,保护文物古迹,维护城市文明;倡导从业人员文明从业、文明服务;推广文明餐桌、光盘行动、垃圾分类等绿色环保措施。

加强安全防范。把游客安全摆在首位。切实加强餐饮、交通、消防、设施设备、卫

生、自然灾害等方面的安全管理。旅行社要对旅游产品、线路进行安全评估,制定应急预案,让所有游客“开心而来,平安回家”。

据介绍,早在今年春节前,泉州旅游协会就曾发出倡议,营造世遗城市春节良好旅游环境,得到泉州业界呼应支持,赢得了市场积极反馈,取得良好效果。“五一”小长假来临之际,泉州旅游协会再次发出倡议,旗下旅行社分会、旅游景区分会、饭店旅游分会、旅游商品分会、导游分会、乡村旅游分会、自驾游旅游分会、研学分会八个业态分会也将积极响应、落实倡议,为“宋元中国·海上泉州”品牌继续加分,为推动全市文旅经济高质量发展作出应有贡献。



我国首艘深远海多功能科学考察及文物考古船出坞

我国首艘深远海多功能科学考察及文物考古船20日在广州出坞。该船由我国自主设计和建造,它的建造出坞,标志着我国在冰区深海科考装备和船舶设计自主可控方面取得重要进展。

这艘可进行深海科学考察及文物考古、夏季可进行极区海域考察的新型多功能科考船舶,具备无限制水域航行、载人深潜、深海探测等功能,可为深远海地质、环境和生命科学相关前沿问题研究提供所需的样品和环境数据,支持深海核心技术装备的海上试验与应用。

(新华)

开元寺龙柱现优昙婆罗花?

本报讯(融媒体记者许敏敏 王柏峰 文/图)昨日,谷雨过后,草木蓬勃,清晨的泉州开元寺也迎来了新一天的繁忙。前一夜,一个消息在本地市民间传开——弘一法师纪念馆龙柱上开出优昙婆罗花了。优昙婆罗花是什么?记者就此进行了走访。

当日,在泉州开元寺,慕名而来的人围在弘一法师纪念馆前的一根龙柱旁,仔细探看。贴身向前,石柱上立着一簇细小的白色物体,细长的枝梗向外探出,末端呈椭圆形,就像一颗小而长的蘑菇。

“优昙婆罗花是佛教中的圣花,传说三千年才开一次,能看到真是太幸运了!”人们口耳相传,纷纷掏出相机、手机记录。来自河北的韩大姐刚好处到开元寺游玩,见状也特地逗留了许久。

这真是优昙婆罗花吗?

据佛经《法华文句》记载,“优昙花者,此言灵瑞,三千年一现。”《慧琳音义》又

载,“优昙婆罗花为祥瑞灵异之所感,乃天花,为世间所无。”也有学者认为,优昙婆罗花是聚果榕,据说多生长于暖湿之地,其花长四五寸,甚细,常隐于花托之中,人眼难见其花,所以也有“三千年一开”之说。

记者从泉州一资深植物研究人员处了解到,这也可能是菌类。其认为,最近泉州气候温暖湿润,有利于菌类生长。而菌类没有根茎叶等器官,可从菌丝中生长起来。另一名植物研究人员也说,石柱开花并非不可能,寄生、腐生、菌都可能长在石柱上。

也有不少提出,这可能是草蛉虫卵。草蛉虫卵有一条长长的丝柄,而卵则高悬于丝柄的端部,可能在木头、玻璃、铝合金窗等任何地方产卵。判断是否草蛉虫卵,只需继续观察,看之后是否有虫爬出或者解剖后置于显微镜下观察。



▲“开花”的龙柱

▶小小物体引来众多关注



朝鲜试射新型防空导弹

新华社首尔4月20日电 据朝中社20日报道,朝鲜导弹总局19日下午在朝鲜西部海域进行“箭矢-1丁-3”型战略巡航导弹超大型战斗部威力试验和新型防空导弹试射。

报道说,相关试验是朝方为实现新型武器系统的战术技术性能及运用等技术快速开发而进行的经营性活动的一部分,与地区局势无关。

F1中国大奖赛:维斯塔潘冲刺赛问鼎

据新华社上海4月20日电 20日,在世界一级方程式赛车锦标赛(F1)中国大奖赛的冲刺赛中,红牛车队的维斯塔潘以领先第二名13.043秒的优势轻松夺冠。索伯车队的中国车手周冠宇最终排名第九,以一名之差无缘积分。

“能进冲刺赛前十感觉很棒,虽然没拿到积分,但车迷们的巨大热情给了我前进的动力,很开心能获得这么多人在现场的支持。”周冠宇赛后说。

梅赛德斯车队名将汉密尔顿和红牛车队的佩雷兹分别拿到冲刺赛的亚军和季军。

在下午进行的正赛排位赛中,维斯塔潘以1分33秒660夺杆,这也是红牛队史的100个杆位。队友佩雷兹落后0.322秒排名第二,他在最后一圈逆转阿斯顿·马丁车队的阿隆索,帮助红牛车队实现正赛头排发车。阿隆索排名第三,周冠宇遗憾止步排位赛第一轮,最终排名第十六。刚刚在冲刺赛收获第二的汉密尔顿发挥失常,仅排名第十八。

中国大奖赛正赛将于21日正式打响。

彭博社:中国将是未来5年全球经济增长最大贡献者

新华社北京4月20日电 美国彭博社预测,中国将是未来5年全球经济增长的最大贡献者,贡献率将超过七国集团所有国家总和,几乎是美国的两倍。

彭博社本周根据国际货币基金组织

(IMF)最新经济预测数据进行的计算显示,2024年到2029年,在全球新增经济活动中,中国占比将达到21%左右,七国集团占比20%,而美国占比接近12%。

总体而言,未来5年全球经济增长的

75%预计将集中在20个国家,其中中国、印度、美国和印度尼西亚四国将贡献全球经济增长的一半以上。

IMF本月16日发布最新一期《世界经济展望报告》,将2024年全球经济增长预期

上调至3.2%。IMF指出,按历史标准衡量,世界经济增长仍然疲弱,这既源于仍然高企的借贷成本、财政支持减少等近期因素,也源于疫情和乌克兰危机升级造成的长期影响,以及生产率增长疲软和地缘经济分裂加剧。

以伊或陷低烈度“报复循环”

伊朗中部伊斯法罕省19日凌晨发生爆炸,伊朗多地启动了防空系统,拦截数架无人机。美国广播公司报道,以色列当天凌晨对伊朗境内发动袭击。

分析人士指出,此次袭击被认为是以色列对此前伊朗为报复“炸馆”事件打击以色列的回应,但袭击未给伊朗带来严重损失,表明以方更多是为了警告威慑而非升级冲突。伊朗方面因此也不太可能采取过于猛烈的回击行动,中东局势或陷入一种低烈度的“报复循环”。不过,这种“报复循环”包含巨大风险,一旦出现误判很可能造成地区局势严重升级。

袭击方式有讲究

据伊朗媒体报道,伊朗伊斯法罕省东北部19日发生爆炸,爆炸地点靠近伊斯法罕国际机场和伊朗空军的基地。

伊朗驻叙利亚使馆舍本月1日遭以色列袭击后,伊朗于14日凌晨对以色列本土发动大规模导弹和无人机袭击,以示报复。以色列战时内阁回应称,将“明确而有力地”对伊朗袭击作出反击。此次爆炸发生后,虽然以色列官方拒绝置评,但多家媒体报道都说是以色列发动了袭击。

有分析指出,以色列长期奉行“对等报复”策略,且当前维持冲突状态对总理内

塔尼亚胡继续执政有利,因此以色列报复伊朗在意料之中。不过从此次袭击的具体情况看,袭击地点和方式显然经过精心挑选。

伊斯法罕省省会伊斯法罕市有多个核研究场所,包括一个铀转化工厂。爆炸发生后,国际原子能机构在社交媒体发文,确认伊朗核设施未受损。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,此次对伊朗的袭击是“有限打击”,没有针对核设施体现出袭击发动方保持了一定程度的克制,更多是要对伊朗进行警告和威慑。

美国《纽约时报》文章说,以色列打击伊朗伊斯法罕常规军事目标发出的信号很明确,即它可以突破伊斯法罕的多层防空系统,而这其中许多防空系统排列在铀转化设施等关键地点周围。

既默许又“撇关系”

据《纽约时报》等媒体报道,美国和以色列官员透露,以色列对伊朗发动袭击前已告知美国。

美国是以色列的最大支持者。伊朗袭击以色列后,美国要求以色列如对伊朗进行报复应提前通知美方。美国国务卿布林肯19日在意大利参加七国集团外长会期间表示,以色列在“最后一刻”通知美国即将发动对伊朗的袭击,“但美国没有参与其中”。

叙利亚政治分析人士穆罕默德·奥马里认为,围绕此次袭击行动,以色列与美方应该提前协调过。伊朗国际问题专家哈桑·贝赫什提·普尔说,以色列不太可能在没有与美国协调的情况下挑起与伊朗的冲突,“如果没有美国的技术和后勤支持,以色列无法攻击伊朗”。

分析人士表示,美国要求以色列在报复前提前通知,这意味着美国试图控制以方报复的强度,在默许以色列低强度报复的同时“撇清关系”。

“报复循环”引担忧

伊朗领导人近期多次强调,无意加剧地区紧张局势,但对任何“侵略”行为做出“坚决而强有力的”反应。

分析人士指出,以色列与伊朗在中东

地区争斗多年,过去基本是通过“代理人”进行“影子战争”,虽然近期冲突公开化,但双方仍保持克制。丁隆认为,伊朗和以色列可能陷入一种“你来我往”的低烈度拉锯式“报复循环”。

澳大利亚国立大学政治学者查尔斯·米勒告诉美国《华盛顿时报》,伊朗和以色列一样,都不希望危机“升级太多”。“双方实际上都希望被视为在采取行动,而又不真正承担过于挑衅的风险。”

奥马里认为,伊朗方面没有在此次袭击中受到重大损失,很可能不会直接做出反应,伊以双方或选择重返“影子战争”。

分析人士表示,以伊双方可能都不愿冲突升级,但均誓言一旦遭遇袭击将报复回击。“报复循环”或许是低烈度的,但一旦出现误判将导致严重后果。

国际社会对此高度担忧。联合国秘书长古特雷斯19日通过发言人迪雅里克发表声明,呼吁立即结束中东地区相互报复的危险循环。声明说,国际社会应共同努力,阻止可能给整个中东地区以及更大范围带来毁灭性后果的形势发展。

(新华社开罗4月19日电)



倡导婚育新风 促进家庭和谐

近日,一场“倡导新型婚育文化 促进家庭健康和谐”主题活动在丰泽街道举行。活动通过展示新型婚育文化宣传海报,计生协会工作者、志愿者发放并解读健康婚育手册、0-3岁育儿宝典、新时代婚育新风倡议书等宣传资料,提升公众对健康婚育观念的认知,促进社区家庭和谐健康发展。现场还开展健康义诊、急救知识演练、母婴保健及优生优育咨询等项目。

(通讯员詹志鹏 摄)

FEN LEI XIN XI 分类信息

广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每行刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。

二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计

三、备注: 所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

求购旧机械 发电机,车床、铣床、冲床,塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。电话:13506045678

认刊须知 认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证或社区证明,刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

□主管单位:中共泉州市委 □主办单位:中共泉州市委 □出版单位:泉州晚报社 □印刷单位:泉州晚报社印务中心 地址:泉州经济技术开发区崇宏街465号